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Pregunta 0 - 10 puntos

Esta pregunta consta de cinco (5) subpreguntas de seleccién, numeradas de 0.0 a 0.4. Cada una
de las subpreguntas viene acompanada de cuatro posibles respuestas (a, b, ¢, d), entre las cuales
solo una es correcta. Ud. debera marcar la opcidén que considere correcta o, si desea no contestar
la subpregunta, marcar la ultima opcién ( e ) que indica que Ud. prefiere omitir la respuesta.

Cada una de las cinco (5) subpreguntas tiene un valor de dos (2) puntos. Tres subpreguntas
malas eliminan una buena. Las subpreguntas omitidas (marcadas en la opcién (e)) no suman ni
restan puntos.

o

0.0. La definicién de algunos lenguajes, como es el caso de Java, especifica detalladamente como
deben ser implementados los tipos basicos de niimeros enteros y numeros reales. Esto es,
cuantos bits deben ser utilizados para cada uno de los tipos béasicos y cual debe ser la aritméti-
ca binaria a ser utilizada (complemento a 2, complemento a 1, signo-magnitud, etcétera). En
contraposicién con esto, la definicién de algunos otros lenguajes, como es el caso de C, da
libertad a la implementacion del lenguaje en cuanto a la decision de tales detalles parcial o
totalmente.

En ambos casos, tal decisién de diseno puede favorecer o no a las siguientes caracteristicas
del lenguaje:
I. la portabilidad de los programas escritos en el lenguaje.
I1. la portabilidad de la implementacion del lenguaje.
ITI. la eficiencia de mantenimiento de los programas escritos en el lenguaje.
IV. la eficiencia de ejecuciéon de los programas escritos en el lenguaje.

V. la facilidad de implementacién del lenguaje.
En un lenguaje del grupo de Java, ;cuales caracteristicas se ven favorecidas?

a) Sélo I y III.
b) Sélo I, 11 y IIL.
c¢) Sélo IV.
d)
)

e) No sabe / No contesta.

Ninguna de las combinaciones anteriores.

0.1. Continuando con la pregunta anterior 0.0, en un lenguaje del grupo de C, ;cudles carac-
teristicas se ven favorecidas?

a) Solo Iy III.
b) Sélo I, IT y III.
c¢) Sélo 1V.
d)
)

e) No sabe / No contesta.

Ninguna de las combinaciones anteriores.



0.2.

0.3.

Suponga que se cuenta con la siguiente peculiar implementacién de un cierto lenguaje de alto
nivel L, ejecutable sobre la arquitectura de una cierta maquina M pero que genera coédigo
para otra arquitectura diferente de una maquina M’

= un compilador de L, escrito en el lenguaje de maquina de M, que genera codigo en el
lenguaje de méquina de M’;
= el mismo compilador, pero escrito a alto nivel en el mismo lenguaje L.
Se quiere construir otra implementacién de L igualmente peculiar pero contraria: ejecutable

sobre M’ pero que genere codigo para M. ;Cudl seria la manera més eficiente, en términos
de horas/persona (esto es, en tiempo de programacién), de lograr esto?

a) Dar el compilador de alto nivel como entrada al compilador de bajo nivel, y reescribir
el resultado para que genere M.

b) Reescribir el compilador escrito a alto nivel para que genere M, y dérselo como entrada
al compilador de bajo nivel.

¢) Reescribir el compilador escrito a bajo nivel para que genere M, y darselo como entrada
al compilador original de bajo nivel.

d) Es imposible lograr lo que se pide.

e) No sabe / No contesta.
El libro de texto de Scott presenta una descripcién general de las fases por las que atraviesa
un programa durante el proceso de compilacién, siendo estas fases analisis lexicografico y

sintdctico, andlisis semdntico, generacion de cédigo (posiblemente intermedio y finalmente
objeto), y opcionalmente mejoramiento (mal llamado optimizacién) de codigo.

Considere el siguiente fragmento de Java correspondiente al cuerpo de un método:

{
int n, m; boolean b;
n=3; m=0; b= true;
n=n/m; n=mn/Db;
}

En el proceso de compilacion y ejecucién de este fragmento de codigo, jen cudl de las fases
se detectaria el primer error?

a) En la fase de andlisis sintéctico.

b) En la fase de andlisis seméntico.

¢) En la fase de generacién de cédigo.

d) Durante la ejecucion del c6digo generado por el compilador.
e) No sabe / No contesta.



0.4. C# es un lenguaje orientado por objetos bastante similar a Java, aunque se diferencia de este
ultimo en varias caracteristicas particulares. Una de tales caracteristicas es el permitir que
durante la programacion se diferencien explicitamente lo que Scott en su libro de texto llama
constantes manifiestas (obvias) o de momento de compilacion (manifest constants o compile-
time constants) y constantes de momento de elaboracién (elaboration-time constants). Las
primeras solo pueden depender de valores conocidos estaticamente mientras las segundas
no. C# permite hacer la diferenciacién mediante las palabras claves const y readonly,
respectivamente.

Cuando en C## estas palabras claves son aplicadas a una variable local entera de una subrutina
recursiva, esto ocasiona:
a) En el primer caso que la variable sea forzosamente almacenada en pila y en el segundo
caso que pueda ser almacenada en region estatica.
b) En ambos casos que la variable sea forzosamente almacenada en regién estatica.
¢) En ambos casos que la variable sea forzosamente almacenada en pila.

d) En el primer caso que la variable pueda ser almacenada en regién estatica y en el segundo
caso que sea forzosamente almacenada en pila.

e) No sabe / No contesta.




Pregunta 1 - 10 puntos

En el lenguaje Java, las variables de tipo arreglo almacenan en realidad referencias a arreglos.
Esto hace que las variables de tipo arreglo y los arreglos sean objetos independientes entre si, entre
los cuales se pueden crear asociaciones (bindings). Tal independencia se ve reflejada en los tiempos
de vida de éstos, de manera tal que el tiempo de vida x de una variable de tipo arreglo y el tiempo
de vida y de un arreglo con el que esta variable pueda ser asociada (bound) no tienen por qué ser el
mismo, pudiendo x estar incluido en ¥, o incluirlo, o tener una relacién de solapamiento con éste.

(Sin embargo, note que, gracias a que el diseno de Java es bastante limpio, el tiempo de vida de
una asociacion entre una variable de tipo arreglo y un arreglo siempre esta incluido en los tiempos
de vida de la variable y del arreglo en cuestion. En general, en Java siempre ocurre que para que
una asociacion esté viva es necesario que estén vivos los dos objetos asociados.)

Se desea que Ud. construya dos pequenios programas en Java que muestren ejemplos de so-
lapamiento entre los tiempos de vida antes referidos. Especificamente, para cada uno de los dos
siguientes casos, construya un pequeno programa en Java en el que haya una asociacién (bin-
ding) entre una variable de tipo arreglo y un arreglo, y que tal asociacién cumpla con la siguiente
condicién:

= la variable nace antes que el arreglo y también muere antes que el arreglo;
= ¢l arreglo nace antes que la variable y también muere antes que la variable.

Aparte de la variable y el arreglo en cuestion, sus programas pueden tener cualquier otra cantidad
de objetos (variables, métodos, etcétera) que Ud. considere necesarios.

Nota: Toda variable local a un método nace al inicio de la ejecucién del método, independientemente
del punto especifico de su declaracién. No considere implementaciones exéticas de Java en las que
una declaracion de variable local es considerada una instruccién cuya ejecucién genera el nacimiento
de la variable.

Con la variable naciendo antes que el arreglo y también muriendo antes que el arreglo

class CO {
static int[] foo;

public static void main (String[] args) {

bar();
foo = null;
}
static void bar() {
int[] baz;
foo = baz = new int[42];

b
b

La variable baz se crea antes que el arrego de 42 posiciones, y también muere después del arreglo,
en virtud de ser una variable local, y que foo mantiene acceso al arreglo al salir de bar ().



Con el arreglo naciendo antes que la variable y también muriendo antes que la variable

class C1 {
static int[] foo;

public static void main (Stringl[] args) {
foo = new int[42];

bar(Q);

}

static void bar() {
int[] baz = foo;
baz = foo = null;

}
}

El arreglo de 42 posiciones se crea antes que la variable baz, y también muere después de la variable,
pues (en teoria) no hay manera de accederlo y sera recuperado por el recolector de basura, antes
de salir de bar ().



